
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Reinhold Bocklet CSU
vom 08.03.2017

Breitbandausbau im Landkreis Fürstenfeldbruck

Ich frage in diesem Zusammenhang die Staatsregierung:

1.	Wie hoch ist der aktuelle Stand beim Breitbandausbau im 
Landkreis Fürstenfeldbruck (bitte aufgeschlüsselt nach 
den einzelnen Kommunen und der jeweiligen Übertra-
gungsrate (Mbit/s))?

2.	Welche Gemeinden haben bereits Förderanträge ge-
stellt, welche nicht?

3.	Welche Anbieter erhielten den Zuschlag bei bereits 
durchgeführten Maßnahmen?

4.	 Ist der Staatsregierung bekannt, welche Kommunen An-
träge für das Bundesförderprogramm gestellt haben?

Antwort
des Staatsministeriums der Finanzen, für Landesent-
wicklung und Heimat
vom 05.04.2017

Zu 1. und 2.:
Die Breitbandversorgung der Kommunen im Landkreis  
Fürstenfeldbruck stellt sich wie folgt dar:

Kommune mind.1 
Mbit/s

mind. 30 
Mbit/s

mind. 50 
Mbit/s

im Ver- 
fahren?

Förder-
antrag 

gestellt?
Adelshafen 100,0 92,1 21,2 ja nein
Alling 100,0 87,1 45,7 ja ja
Althegnenberg 100,0 15,9 2,2 Ja ja
Egenhofen 100,0 63,9 17,9 ja ja
Eichenau 100,0 96,2 95,5 nein nein
Emmering 100,0 97,0 96,3 ja ja
Fürstenfeld- 
bruck 100,0 97,2 95,7 nein nein

Kommune mind.1 
Mbit/s

mind. 30 
Mbit/s

mind. 50 
Mbit/s

im Ver- 
fahren?

Förder-
antrag 

gestellt?
Germering 100,0 98,4 96,6 ja ja
Grafrath 100,0 69,0 16,4 ja ja
Gröbenzell 100,0 98,3 98,0 ja nein
Hattenhofen 100,0 88,1 25,0 ja ja
Jesenwang 100,0 94,9 19,1 ja ja
Kottgeisering 100,0 70,3 17,0 ja ja
Landsberied 100,0 94,0 23,7 ja nein
Maisach 100,0 91,0 82,9 ja ja
Mammendorf 100,0 56,8 30,0 ja ja
Mittelstetten 100,0 83,7 66,0 ja ja
Moorenweis 100,0 32,1 13,0 ja nein
Oberschwein- 
bach 100,0 64,9 13,4 ja ja

Olching 100,0 97,6 96,6 ja nein
Puchheim 100,0 98,6 94,9 ja nein
Schöngeising 100,0 97,7 94,7 nein nein
Türkenfeld 99,8 96,3 96,3 ja nein

Hinweis: Versorgungsdaten in Prozent der Haushalte nach 
TÜV Rheinland, Stand Ende 2016. Der Spalte „im Verfah-
ren?“ ist zu entnehmen, ob die Kommune in das Förderver-
fahren eingestiegen ist (Stand 15.03.2017). Der Spalte „För-
derantrag gestellt?“ ist zu entnehmen, ob die Kommune den 
formalen Antrag bei der Bezirksregierung nach Abschluss 
des Auswahlverfahrens gestellt hat (monatliche Meldungen 
der Bezirksregierungen, Stand 03.03.2017). Der jeweils  
aktuelle Verfahrensstand aller bayerischen Kommunen ist 
auf der Internetseite www.schnelles-internet.bayern.de für 
jedermann einsehbar.

Zu 3.:
Im Landkreis Fürstenfeldbruck haben bislang folgende 
Anbieter Zuschläge erhalten: Deutsche Telekom, Miecom 
Netzservice, M-net Telekommunikations GmbH.

Zu 4.:
Nach den der Staatsregierung vorliegenden Informationen 
haben bislang keine Kommunen aus dem Landkreis Fürs-
tenfeldbruck Anträge auf lnfrastrukturförderung im Bundes-
förderprogramm gestellt.
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